Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

M2 3 1 4 0 1 1 2

|H|” SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Osnovna raven

MATEMATIKA

|Izpitna pola 2

A) Kratke naloge
B) Kraj$e strukturirane naloge

Sobota, 3. junij 2023 / 90 minut (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik)
in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za resevanje je 90 minut. Priporo¢amo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuje 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Riete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaijte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
V/se pravice pridrzane.
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Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b€ R velja|a® £b° = (a +b) (a2 Tab+b?)|

M2 3 1 4 01 1 2 0 3

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipatenuzo pa by. Tedaj velia |a® = cay, b* = cby, v = a1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega
jes= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku v&rtanega kroga je r in polmer

2
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r :—f— in|R= Z—IE .

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %. Tedaj je

njegova ploséina |§ = s(s—a)(s —b)(s—c) .

(Plo&éina trikotnika) Naj bodo A(w, v), B(z,, u,) in C(zs, y;) to€ke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

oglis¢i A, Bin C jelS= —;—I(avz — 2, }(ys -—y1)f(a:3 — 24 )(y, —y1)| .

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom » sta|P = 4ur?, V = _4_1_1;_ :

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[Sin(:v +y) = sinzcosy + cosz siny | {cos(a; +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna =z, yéJR&\{%—m-k; keZ}, za katera je z+y:¢%+w-k za poljuben k€ Z in

. tanz £ tany
- nzty)=o——"9|
tanztany = —1, velja [tan(z +y) T tanztany
(Kotne funkcije polovicnih kotov)
: o lainz® _ 1-cOSx 2z _ 14Cosz
Za poljuben z € R velja|sin 5= > , |cos 5 5
Za polj , ok k i z__sinz |
apoljuben = ¢ R\{x + -2k kcZ} velja tan2 T coss

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in & (a >b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena
numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja m, e=%|

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentricnost je ¢, njena numeri¢na ekscentricnost je =. Tedaj velja , £=

(Parabola) Parabola v ravnini z enaébo y? = 2px ima goridée v G[%, O] , enacba premice vodnice

£
Al

dane parabole pa je [z = —% :

(Aritmeti€éno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeticnega zaporedja (a, ) je |5, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R

je &F%,éeje q=1 in[S, =nal geje g=1.

T

n—oo z—0 T

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L



‘a)isid au afjod oais A -oyisid au afjod oals A -aysid au aljod oAis A -aysid au afjod oals A -ayisid au afjod oAls A “aNSI

0

4/20

d au afjod oAlis A -aysid au aljod oAls A

A



5/20

-aysid au afjod oals A -ayisid au afjod onis A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -aysid au afjod oals A -a)S

Konceptni list
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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A) KRATKE NALOGE

1.

Dano je aritmeti€no zaporedje s splodnim ¢lenom o, =17n—2023, n € N. Zapiite diferenco in
izraCunajte aq,.

d=

Q100 =

(2 tocki)

Dijaki oddelkov 1A, 1B in 1C so ob isti uri pisali enako matemati¢no pisno nalogo. Podatki o
povprec¢nih ocenah in Stevilu dijakov v oddelkih so zbrani v preglednici.

Oddelek | Povpreéna ocena oddelka | Stevilo dijakov v oddelku
1A 2,8 25
1B 3,3 30
1C 3,5 22

Na desetinko natanéno izracunajte povpre¢no oceno dijakov vseh treh oddelkov pri tej pisni
nalogi.

(3 tocke)
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7.

8.

M 2 3 1 4

11 2 1 2

AR ]

Valj s prostornino ¥ =10 dm?® ima vi§ino 9 cm. Koliko milimetrov meri polmer osnovne ploskve
valja?

(3 tocke)

Dan je trikotnik ABC s podatki ¢ =7, a =8 in g =60°. IzraCunajte ploScino trikotnika ABC.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1.

V spodniji tabeli je v srednjem stolpcu zapisan predpis funkcije f, v prvem stolpcu njen

=

nedolo€eni integral, v tretiem pa njen odvod. Dopolnite tabelo. V prvi vrstici je zapisan primer.

[ F@)da /(@) /(@)
1 1240 2 2z
2. Tz +4
3. sinz
4. e5z
5 1
x

(8 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 3 1 4 01 1 2 15

2. Goridci elipse sta v tockah F,(—4, 0) in F, (4, 0), eno izmed temen pa je v tocki A(0, —3).

2.1. ZapiSite enacbo elipse.

)

2.2. ZapiSite enacbo kroznice s srediS¢em v toCki F;, ki poteka skozi tocko A.

(2)
(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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3.

M 2 3 1 4

11 2 1

0 6

Pred dvema letoma je bila mama petkrat starejSa od sina, ez osem let pa bo mamina starost

starosti sina. Kolikni sta starosti mame in sina danes? ZapiSite odgovor.

)
2

(6 tock)

ite.

§

jenep

ivo po

piSite. Vs

je ne

te. Vsivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polj

je ne pisi

te. V sivo polje ne pisite. V sivo pol

je ne pisi

V sivo pol
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4. Vrazredu z 28 dijaki je 20 deklet in 8 fantov.

4.1. 'V ponedeljek bo profesor naklju¢no izbral enega od njih in ocenil njegovo znanje.
IzraCunaijte verjetnost, da bo izbrani dijak fant.

(2)

4.2. 'V sredo bosta nakljuéno izbrana dva. IzraCunajte verjetnost, da bosta to dekleti.

(3)
(5 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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5.

e ]

11 2 18

M 2 3 1 4

0

V geometrijskem zaporedju s koliCnikom 2 je vsota prvih dvanajstih ¢lenov enaka 28665. ZapiSite
splosni ¢len tega zaporedja. Koliko ¢lenov zaporedja je manjsih od 38297 ZapiSite odgovor.

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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6. Slika prikazuje stolp CN Tower v Torontu.
D

Slika: Stolp CN Tower v Torontu

Vrhnji del stolpa meri |CD| = 224,5 m. Stolp opazujemo iz to¢ke B, ki lezi v ravnini nozi§¢a stolpa
tako, da je kot «xABC = 29°, kot «xABD pa 43°. |zraCunajte viSino stolpa. Rezultat zapiSite na
desetinko metra natanéno.

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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